Vnitrosemestralni pisemka — Zaklady matematiky,
9. 11. 2009

Skupina A — modra

1. ano, ne, ano, ne

2. (po fadcich) ano, ano, ano; ne, ano, ano; ano, ne, ne; ne, ne, ano; ne, ano,
ne.

3.A=B=02prvky; A#BAA#OAB# A6 prvku; jinak 4 prvky.

5.mapt. a) R ={(0,0)}; b) g = {(, [z/4]) | # € Z}; ¢) h = {(z,2z) | x € Z};
d) S =7Z x Z. (¢asté chyba v b,c, Ze relace nebyla zobrazeni na Z.)

6. Ne. Napt. pro By = 0 a pro libovlolné i € N, ¢ # 1 a libovolné j € N,
A = B; = {a};

Ano.

7. Injektivn{ nenf: napt f(0) = f({(1,2)}) = 0.

Surjektivni je: Pro lib. A € P(N) sta¢i vzit napiiklad R4 = {(a,a) | a € A}
a mame f(Ra) = A.

Skupina B — bila

1. ano, ano, ne, ano.

2. (po fadcich) ano, ano, ano; ne, ano, ano; ano, ano, ne; ano, ne, ne; ne, ne,
ne.

3. A= BV A =00 prvki; jinak 2 prvky.

5. napi. a) S = {(a,3a) | a € Z} U{(3a,a) | a € Z}; b) T = {(0,0)}; ¢)
f={(z,[z/3]) | © € Z}; d) h = {(x,0) | € Z}. (¢astd chyba v c,d Ze relace
nebyla zobrazeni na Z.)

6. Ano.

Ne. Napi. pro By = {a} a pro libovlolné j € N, j # 1, B; = () a libovolné
1€N, A; = {a};

7. Injektivni nenf: napt a({(1,2)}) = a({(1,3)}) = N—{1}, nebo o(NxN) =
a(f) =N.

Surjektivni je: Pro lib. A € P(N) staci vzit napiiklad R4 = {(a,a+1) | a ¢
A} améme f(R4) = A.



Skupina C — zelena

1. ano, ano, ne, ano.

2. (po Fadcich) ano, ano, ano; ne, ano, ano; ne, ne, ano; ne, ne, ano; ano,
ano, ne.

3. A= BV A 4 prvky; jinak 2 prvky.

5. napt. a) R = {(a,b) | ab > 0} U {(0,0)}; b) f = {(z,3z) | = € Z}; ¢)
h = {(z,[z/9]) | x € Z}; d) S = {(0,0)}. (Castd chyba v ¢, ze relace nebyla
zobrazen{ na Z.)

6. Ano.

Ne. Napi. pro By =0, A; = {a} a pro libovolné j € N, j # 1, B; = {a} a
libovolné i € N, i # 1, A; = 0.

7. Injektivni neni: napt g(0) = f({(1,2)}) = 0.

Surjektivni neni: napt {1} nem4 vzor.

Skupina D — zluta

1. ne, ne, ne, ne.

2. (po fadcich) ano, ne, ne; ne, ne, ne; ne, ano, ano; ano, ano, ano; ne, ano,
ne.

3. B ={A} 0 prvkdy; jinak 2 prvky.

5.mapi. a) T = {(1,10)}; b) g = {(2,0) | 2 € Z}; ¢) h = {(z,[-2/2]) | = €
Z}; d) S =7Z x Z —{(1,10)}. (casta chyba v b,c, ze relace nebyla zobrazeni na
Z.)

6. Ano; Ano.

7. Injektivni neni: napt 5(0) = 5({(1,2)}) = N.

Surjektivni je: Pro lib. A € P(N) staéi vzit napitklad R4 = {(a,a) | a ¢ A}
a mame f(R4) = A.



